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一、 判断正误，并简单解释理由。（每道题 5 分，共 30 分） 
1、平衡态是系统的热力学状态参数不随时间变化的状态。 
2、系统内质量保持恒定的热力系统一定是闭口系统。 
3、经过不可逆过程以后，系统就不能恢复到原来状态了。 
4、热力循环的循环净功越大，其热效率越高。 
5、过热水蒸气可经过绝热压缩变成液态水。 
6、实际气体的压缩因子与该气体的种类有关，与其所处的状态无关。 

二、 综合题（共 44 分）  
1、 利用 p—V 图和 T—s 图解释什么是湿空气的露点？       （10 分） 
2、 什么是对应态原理？此原理有什么作用？               （10 分） 
3、 定性画出燃气轮机定压加热理想循环（即布雷登循环）的 p—V 图和 T—s

图。假设此循环中工质为比热为定值的理想气体，请证明其热效率为： 
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1 πη  （π 为循环增压比）                （12 分） 

4、什么是活塞式压气机的余隙容积？其存在原因何在？它会造成什么影响？           
（12 分） 

三、 简单计算 （每题 10 分，共计 30 分） 
1、分别用摄氏温标的温度计和华氏温标的温度计测量某一物体的温度，得出相

同的温度值，请问这一温度值是多少？ 
2、若氧气可视作比热为定值的理想气体，请根据有关热力学知识计算氧气的定

压比热容和定容比热容（以质量比热容计）。 
3、要把初始状态为p1=0.8MPa、t1=727℃的燃气经过喷管射入p2=0.4MPa的环境。

已知燃气可视作为理想气体的空气，其在喷管内部的流动过程为等熵过程，

且其比热为定值。若燃气在喷管的入口速度可以忽略，试对喷管选型，并确

定燃气在喷管出口的速度。   
四、 质量为 15kg、温度为 0℃的冰，在 32℃的环境中先融化为水，而后升温至 32℃。

已知冰的溶解热为 335kJ/kg，水的比热为 )/(187.4 CkgkJcw °⋅= 。请根据熵增

原理判断此过程是否可逆？如果不可逆，则此过程造成的做功能力损失为多

少？ （15 分） 

五、用一台水泵将井水从地面下 5m深的水面泵到比地面高 35m的水塔中，水的流量
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为 36m3/h。冬天井水温度为 4℃，为防止冬天结冰，故在管道中设置一功率为

15kW的加热器，从而使水塔中的水温仍保持在 4℃。要说明的是，由于整个系统

及管道的保温措施欠佳，水仍向外界有一定的散热，设为 20kJ/s。设管道中水

进、出口的动能差可以忽略，且水的比热容为 )/(187.4 KkgkJ ⋅ ，水的密度为

1000kg/m
3
。请问水泵的耗功率是多少千瓦？   （15 分）      

六、 某蒸汽动力循环具有一次抽汽回热，其 T-s 图如下所示。已知：

，kgkJh /35501 = kgkJh i /22102 = ， kgkJh
i

/2750
10 = ，

，kgkJh /166'2
= kgkJh /710'

10 = ，如果汽轮机的相对内效率为：

90.0=Tη 。  求此循环中汽轮机实际所作的功 及循环的热效率。           

（16 分） 
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